



«УРАГАН» РАЗРУШИТЕЛЬНОЙ СИЛЫ

Артиллеристы бригады морской пехоты Балтийского флота в зоне СВО в очередной раз навели «непогоду» в расположении противника.

Дмитрий ТОЛМАЧЁВ.

Практически ежедневно вести с фронта рассказывают об освобождении новых населённых пунктов. Вооружённые силы Российской Федерации успешно наступают по всей линии боевого соприкосновения. Оборона украинских боевиков не просто трещит, а уже буквально сыпется под натиском наших воинов. Многие укрепленные враг отступая сдает без боя. Российская армия гонит противника прочь без останков, не давая закрепиться на новых рубежах. На Донцеком и Южно-Донецком направлениях группировки ВСУ уже грозит не один котёл. Если это произойдёт, в окружении окажутся десятки тысяч боевиков. Поэтому сейчас противник, собирая остатки резервов, пытается контратаковать, чтобы спасти уцелевшие подразделения.

Недавно освобождённый гвардейцами бригады морской пехоты Балтийского флота населённый пункт для украинской

стороны был важным укрепленным. Продвинувшись вперёд ещё на несколько километров, балтийцы взяли под контроль дорогу, которая является значимой транспортной артерией для ВСУ на этом направлении. По ней, в частности, снабжалась Угледарская группировка противника. Закрепившись на новых позициях, морские пехотинцы удерживают крупные силы противника, сковывая их действия. Тем самым украинские националисты не могут помочь отступающим войскам в соседней Донецкой области, а остатки разбитой в Угледаре группировки перестали получать снабжение. Для того чтобы вернуть контроль над дорогой, враг попытался собрать оборонительный кулак перед новыми позициями балтийцев.

Поздним ноябрьским вечером операторы БПЛА разведывательного батальона заметили глубоко в тылу на расстоянии пример-

но в пятидесяти километрах от линии фронта скопление техники и солдат противника. Рассредоточенные под деревьями минимум пять бронетранспортёров, возможно и больше, в соседней лесополосе стояли боевые машины пехоты, по одной из дорог, ведущих в район населённого пункта, где скапливался противник, двигались танки и колёсная техника. Разведчики срочно передали сведения в штаб.

– Противник собирает кулак для удара, но наносить огневое поражение пока рано, необходимо дожидаться сосредоточения ещё больших сил и понять основное направление контратаки, – такое решение приняли в штабе общевойсковой армии.

Все артиллерийские подразделения в полной боевой готовности. В штабе ракетных войск и артиллерии уже уточняют координаты новых целей. **115**

Индивидуальный подход к выплатам

Министр обороны РФ Андрей Белоусов провёл рабочее совещание со статс-секретарём – заместителем главы военного ведомства Анной Цивилевой по вопросам социальной поддержки участников СВО.

★ Александр ТИХОНОВ.



Министр обороны заслушал доклад своего заместителя, в котором были озвучены предложения по выполнению поручения Президента Российской Федерации разобраться с вопросом социальной поддержки участников специальной военной операции, получивших тяжёлые ранения. И прежде всего тех из них, которые перенесли ампутацию.

Андрей Белоусов в ходе рабочего совещания отметил, что Президент России поручил детально разобраться с вопросом социальной поддержки участников СВО, получивших тяжёлые ранения. Особенно это касается военнослужащих, которые перенесли ампутацию.

– Это, безусловно, очень важное направление. Я знаю, что вы совсем недавно посетили ряд военно-медицинских учреждений, в том числе госпиталь имени А.А. Вишневецкого, где находятся военнослужащие, получившие самые сложные ранения. Пожалуйста, хотел бы выслушать ваши предложения по выполнению поручения президента, – сказал министр обороны России.

Напомним, что, inspecting в минувший понедельник Национальный медицинский исследовательский центр высоких медицинских технологий – Центральный военный клинический госпиталь имени А.А. Вишневецкого, заместитель министра обороны Анна Цивилева в ходе общения с врачами и пациентами из числа раненых участников специальной военной операции пообещала доложить министру их солидарное мнение о том, что при определении размера выплат военнослужащим за полученные ранения должна учитываться их тяжесть. И вот буквально на следующий день этот доклад главе военного ведомства состоялся.

Замминистра обороны отметила, что форма компенсаций, которые сейчас оказывает государство, не учитывает индивидуальные обстоятельства и серьёзность полученных ранений. **113**

Бьём неприятеля на всех направлениях

Российские Вооружённые Силы не оставляют противнику шансов ни на одном участке линии боевого соприкосновения.

Никита АНТОШИН, Любовь ДУДАРЬ.



Армия России продолжает специальную военную операцию. По состоянию на 5 ноября подразделения группировок наших войск в очередной раз продвинулись в глубь обороны противника, заняли более выгодные рубежи и улучшили положение по переднему краю. Суточные потери ВСУ в живой силе составили более 2100 военнослужащих. Уничтожено большое количество вооружения и военной техники украинцев, в том числе производства США и Франции. Кроме того, нанесено поражение инфраструктуре военных аэродромов, цехам производства ракетного вооружения, объектам энергетики, используемым для обеспечения ВСУ. Средствами противовоздушной обороны сбито 17 БПЛА самолётного типа. Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается на территории Курской области.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение и нанесли поражение живой силе и технике 30-й, 116-й механизированных, 3-й штурмовой и 77-й аэромобильной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Купянск, Берестовое, Петропавловка Харьковской области и Петровское Луганской Народной Республики. Отразили пять контратак штурмовых групп 14-й, 28-й механизированных бригад ВСУ и 1-й бригады нацгвардии. **113**

Перспективная военная специальность

В военном учебном центре Балтийского федерального университета имени И. Канта приступили к подготовке операторов беспилотных летательных аппаратов.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива ВУЦ.

В связи с указанием статс-секретаря министра обороны России и постановлением коллегии МО РФ всем военным вузам были определены специальные требования, касающиеся обучения эксплуатации БПЛА. В настоящее время в училищах и университетах Минобороны введены дополнительные академические часы на изучение конструкции беспилотников, планирования полётных заданий, управления различными типами воздушных дронов.

– Перед военными учебными центрами учреждений гражданской системы образования на данный момент такая задача не стоит, – рассказал начальник ВУЦ БФУ имени И. Канта капитан 1 ранга Сергей Балько. – Но мы по собственной инициативе решили уйти немного вперёд. Справедливо полагая, что в перспективе подобная практика распространится и на военные учебные центры, обратились к руководству университета с предложением в рамках развития ВУЦ приобрести тренажёр для подготовки операторов беспилотных летательных аппаратов. В этом актуальном на сегодняшний день вопросе получили полную поддержку. **118**



Победа в небе куётся на земле

Операционная, косметический салон и лечебный профилакторий для вертолётчиков – здесь бережные руки принимают измождённые в сражениях боевые машины.

Андрей РОЖКОВ, фото автора.



Вертолёты чистят, ремонтируют, заделывают пробоины от снарядов и осколков и отдают в эскадрильи на боевое дежурство. Наши герои сегодня – авиационные инженеры и техники.

Технико-эксплуатационная часть – это подразделение, где проходят техническое обслуживание вертолёты. В ТЭЧ обычно проводятся ремонтные и регламентные работы, а также другие виды периодического техобслуживания – настройка, восстановление, анализ технического состояния, эксплуатационный и войсковой ремонт и т. д.

У входа на территорию ТЭЧ нас встречают модели вертолётов Ми-8 и Ми-24, застывшие в полёте. Их военные техники сделали сами. Символично: сейчас на площадке перед ангаром группа ремонтников как раз обслуживает полноразмерную версию одной из этих машин – Ми-24.

По промасленным рабочим перчаткам и пятнам топлива на сменных куртках можно понять, что военные инженеры свой хлеб получают не просто так. Один из них – начальник группы регламента и ремонта вооружения и десантного оборудования капитан Вячеслав Д. Только что он со своими подчинёнными завершил очередной этап работ. Используем этот небольшой перерыв для того, чтобы познакомиться. **119**